



暖心服务集卡司机。(孙肖 王凯 摄)



把好高速大门。(许天长 摄)



严守社区“小门”。(王博 林蝶 摄)

筑牢疫情防控坚固防线

百合工业社区暖心服务集卡司机

记者 孙肖 通讯员 王凯

“师傅，这是社区的联络卡，上面有我们发布信息的群二维码、常规核酸采样点、24小时疫情防控电话，有困难都可以找社区！”昨日上午，头顶烈日，北仑新碶街道百合工业社区党委书记王维珍带领8名党员志愿者仔细排摸滞留在园区附近的集卡司机，还为他们送去了矿泉水、面包、消毒用品等物资。

百合工业社区下辖的松花江路和进港中路是货运车辆通行的主干道，园区内有多家大型物流运输仓储企业和码头。这段时间随着义乌疫情反复，很多来往两地的集卡司机行动受限，吃住都在车上。

“社区太暖了，不仅送来吃的，还在

群内积极解答我们的一些具体问题。”滞留园区的义乌—北仑专线集卡司机小陈动情地说。因为义乌疫情，以前每天往返两地的他现在暂时滞留在车内。

“上午共有58辆集卡车的司机收到了我们的物资。”王维珍告诉记者，为了实现集卡司机精准防控和关心关爱双向举措，从前天起百合工业社区组织志愿队每天在重点路段巡查排摸，向集卡司机发放社区联络卡、防疫物资以及面包矿泉水等生活必备物资。

考虑到不少外地集卡司机对北仑不熟悉，百合工业社区还建起了“集卡司机联络群”，让每个滞留园区的司机加入微信群，每天及时在群内更新疫情信息，对集卡司机们所咨询的问题也统一在群内回复。

鄞州雍城世家小区严守“小门”

记者 王博 通讯员 魏文超 林蝶

“进入小区请佩戴口罩，并扫场所码，谢谢配合……”昨日上午10时，记者来到鄞州区首南街道雍城世家小区西门，看到入口处立着一块巨大的场所码展示牌，还有小喇叭循环播放，提醒业主做好疫情防控。

居民王佩刚好从外面买菜回来。她表示，前期物业已经通过“微信群+小喇叭”的方式告知业主强化“小门”管控力

度。

雍城世家小区有居民2414户，常住人口6000多人。由于毗邻宁波诺丁汉大学，小区内还居住着110余名外国友人。因此，小喇叭防疫宣传除了中文版，还推出了英文版。

江正魁在雍城世家小区当了6年保安，尽管他对进出业主都很熟悉，但现在只认“码”不认“脸”，确保防疫工作落到实处。“进入小区的业主和车辆，都要完成扫码和测温后，才准予通行。”

前湾新区各景区防疫“紧起来”

记者 黄程 通讯员 赵春阳 高博雯

正值暑期，宁波方特作为前湾新区热门旅游打卡地，吸引不少游客前来体验。昨天下午，记者在方特东方欲晓主题公园入口处看到，游客们佩戴口罩、有序排队，配合现场工作人员扫码并测量体温后，依次通过进入园区。现场，工作人员全程佩戴口罩上岗。

最新防疫形势下，方特主题公园严把防疫关，加派人员，在东方神画、东方欲晓园区入口各设置3个检查点。

与此同时，园区内游客体验项目目前需再次核验健康码、测体温，观影类项目观众须隔位就座。园内广播则不断提

醒往来游客佩戴口罩、保持距离、不聚集、不扎堆。

“当前园区实行限流措施，日最大游客承载量不超过园区当日最大承载量的50%。”方特相关负责人表示。

眼下，前湾新区各景区要求入园游客配合扫码场所码、核验行程码、测体温、戴口罩、保持距离、提供7天内核酸阴性证明等。

海皮岛水世界作为新区的另一热门旅游地点，近期接待的游客主要来自周边地区，日接待量2000人次左右。对此，景区在做好日常接待和消杀及防疫工作基础上，还分类完善了疫情防控应急预案。

宁波湾景区科学防疫守护游客安全

记者 孙吉晶 宁海县委报道组 徐铭辉 通讯员 吴立高

昨天下午2时，宁海县强蛟镇宁波湾景区迎来客流小高峰，游客在工作人员的提醒下有序排队扫码出入游客码头，同行的孩子则登记相关信息，有条不紊，游客也非常配合。

横山岛旅游度假区负责人施志霞说，为了落实好疫情防控，除了对客房进行每日两次清洁消毒，还在床头柜放置“游客入住安心卡”，将房间清洁时间和清洁人员的体温等信息写在卡片上。同时，每个房间免费提供口罩、消毒液等防疫用品，

让每位游客住得安心、玩得舒心。

宁波湾游客服务中心相关负责人陈金霞介绍，景区严格落实限量、预约、错峰疫情防控要求，严把入口第一关，同时建立完善的网上预约制度，通过微信小程序和第三方平台，提前做好网上预约购票，尽可能减少人员接触，引导游客分时段、分批次、间隔性错峰旅游，确保瞬间游客量不超过2000人次。

为给游客提供安全的游览环境，强蛟镇各景区景点，按照疫情防控要求强化消杀力度，对公共环境、运营车船、服务窗口等设施进行全面消毒处理。此外，安排众多志愿者在景区各出入口引导和服务游客，强化疫情防控宣传。

宁波机场筑牢疫情防控“空中防线”

记者 张燕 通讯员 孙家怡

暑运是客流高峰期，宁波机场如何做好常态化防疫工作？昨天记者进行了探访。

T2航站楼前，是宁波机场疫情防控的“前哨”，这里设置了隔离栏和一米线。乘客在进入航站楼前，工作人员正有条不紊引导大家扫描场所码。旅客们也很配合，尽管是高温天，仍能戴着口罩主动扫码。

进入航站楼的第一站就是值机区域，航站楼里广播声声入耳：“不聚集、不扎堆。”“请戴好口罩。”“请保持一米距

离。”……时不时还能看到“红马甲”们在巡检。“有时候会发现个别旅客佩戴口罩不规范，我们就及时提醒。”一名志愿者告诉记者。候机楼内的旅客值机柜台和安检通道是最为繁忙的，这里放有不少免洗消毒液供乘客使用。

据了解，暑运期间宁波机场日均客流量近3万人次。“电梯的按键、扶梯的扶手、取票机、服务台、闸机口等是我们重点消杀的点位。”一名消杀人员告诉记者，根据要求，候机楼的座椅等也是需要重点消杀的，“我们擦得干干净净，旅客用得也放心。”

宁波阪急打出疫情防控“组合拳”

记者 孙佳丽

昨日下午3点，记者在宁波阪急1号门入口看到，前来逛街的市民井然有序地进入商场开放的“小门”，一旁不断提示“体温正常”的机器声音十分响亮。

“这是我们商场放置的热成像人体测温仪。”阪急商业物业负责人林大江告诉记者，若发现体温异常，它会及时测出、语音提示。

据林大江介绍，为了集中力量守好每一道“小门”，阪急商业管理方根据人流进出统计情况，将原来的12个人口缩减至7个。每个入口均放置1台热成像人体测温仪，并配备了1名至2名安保人员

轮岗值守。

宁波阪急亮出的疫情防控“组合拳”不止于此：每天上午9点15分，商场的保洁人员会准时就位，对各个角落进行全面消杀；半小时后，值守在各“小门”的安保人员全部到岗，保证测温仪、感应式消毒液供给器等防疫设备正常运行；商场营业期间，每层都有佩戴红色袖标的防疫巡查员四处巡逻，时刻提醒市民科学佩戴口罩；针对进出的冷链货车，商场严格落实“不验核酸不入库、不消杀不入库”、专车专区存放、专区（专柜）售卖等防疫措施；晚上10时结束营业后，保洁人员会再次进行全场消杀，地库也不例外……

海曙卫生医疗机构严查“七天旅居史”

记者 陈朝霞 通讯员 程冰凌

昨天下午，记者实地走访了海曙辖区几家卫生医疗机构，发现这些机构都严查“七天旅居史”，从严从紧落实疫情防控措施。

“您好，请填写‘七天旅居史’。”记者在海曙区高桥镇卫生院看到，前来就诊的患者均佩戴口罩，在经过扫描场所码、出示行程卡、测量体温等疫情防控常态化程序后，工作人员会询问发热、干咳、嗅觉味觉减退等“十大症状”，做好包括流行病学史在内的预检分诊，还特意让患者填写“七天旅居史”。

为避免交叉感染，减少人群聚集，高桥镇卫生院严格执行“一人一诊一室”，患者进入诊室后，主治医

师会再次询问患者“十大症状”以及“七天旅居史”。

“对于发热患者，我们会利用‘发热哨点诊室’，做好发热患者追踪随访，并安排专人负责流行病学史发热患者的转运工作，落实发热患者闭环管理。”高桥镇卫生院副院长夏勇说。

随后，记者来到海曙区第二医院，患者进入门诊大厅，通过体温检测设备的闸机，体温便在屏幕上显示。当患者通过闸机后，预检分诊台会询问“十大症状”和“七天旅居史”。随后，患者在自助机或窗口挂号时，医院系统自动检测是否有中高风险地区旅居史。

而在住院部，海曙区第二医院给患者与陪护人员发放不同颜色的腕带，进行区分管理。



医院严查“七天旅居史”。(陈朝霞 程冰凌 摄)



菜市场门口有专人值守。(唐严 摄)

记者 陈敏 通讯员 林慧波

奥密克戎 BA.5.2 变异株当前，我们该如何应对？

8月4日晚上，金华市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会透露，义乌“8·2”疫情病毒为奥密克戎 BA.5.2 变异株，系我省首次遭遇。新毒株有哪些特点？我们该如何应对？记者就此采访了宁波市疾控中心。

奥密克戎 BA.5.2 变异株是什么？

新冠奥密克戎变异株 BA.5 亚型于今年2月首次发现于南非，3月被列入世界卫生组织（WHO）

的监测名单。6月以来，BA.4/BA.5 以迅猛的速度，成为南非、葡萄牙、英国、以色列、墨西哥等多个国家的主要流行毒株。

全球病毒基因共享数据库（GISAID）最新分析结果显示，BA.5 目前是位列第一的奥密克戎亚分支，且占比呈较快上升趋势。

据介绍，奥密克戎变异株 BA.5.2 分支具有更强的传染性、更快的传播速度、更强的免疫逃逸能

力以及更高的有效再生数（Rt值）。如何应对奥密克戎 BA.5.2 变异株？

中国疾控中心病毒学首席专家董小平7月接受记者采访时表示，“BA.4和BA.5亚分支潜伏期明显缩短，在没有或很少有公共卫生措施干预的情况下，反映病毒传播情况的基本感染数（R0）很高，给全球带来较大压力”。目前数据显示，致病力和其他奥密克戎亚分支

相比没有明显变化，第九版防控方案仍然适用。

董小平表示，BA.4和BA.5亚分支免疫逃逸能力有所增强，但接种疫苗对于预防重症和死亡仍然有效，对于预防感染的效果则还有待于更多的数据观察。他呼吁，符合接种条件的人群，尽快完成新冠病毒疫苗全程接种和加强免疫。

哪些人需要接种加强针？

按照目前国家免疫程序，满足以下4个条件的人员需要接种加强针：1.年满18周岁；2.已完成2剂次灭活疫苗（北京生物、北京科兴、武汉生物）或1剂次腺病毒载体疫苗接种；3.完成全程接种满6个月；4.没有进行过加强免疫。

根据不同的基础免疫情况，可以有不同的选择：①如果您已经接种2剂灭活疫苗（国药中生北京公司、武汉公司、科兴中维公司），那么，可以选择再接种1剂

灭活疫苗作为加强针，也可以选择接种1剂腺病毒载体疫苗或者接种1剂重组蛋白CHO疫苗作为加强针。②如您接种了1剂腺病毒载体疫苗（天津康希诺），可以选择再接种1剂腺病毒载体疫苗进行同源加强免疫。③如您接种了3剂重组蛋白CHO疫苗（安徽智飞），则不需要接种加强针。

